
VI Чемпионат по окружающему миру «Подсолнухи»
2й класс

Рекомендуем, чтобы задания зачитывал учитель или 
родитель. В вопросах с вариантами ответов следует 
выбрать верный вариант (от 1 до 8) и обвести его 
карандашом или ручкой. Если верных вариантов 
несколько, нужно указать их все, иначе ответ не будет 
засчитан. Для вопроса с открытым ответом нужно 
записать слово. На выполнение всех заданий даётся 45 
минут.
Участник _________________________________

Дорогие ребята! Весёлый бельчонок 
Прыг хочет задать вам вопросы о 
природе. Что же он придумал? 
Интересно? Тогда скорее берите 

ручку и выполняйте его задания! Удачи!
 

№1. Прыг делал гербарий из осенних 
листьев. Он собрал листья с дуба, клёна, 
каштана, рябины, берёзы, ивы. Лист какого 
из перечисленных деревьев прыг забыл 
вложить в гербарий? 

Ответ: ____________________ 

№2. Прыг живёт в хвойном лесу. Кто из 
птиц живёт там же?     

  

№3. Разгадайте ребус. Сколько букв в 
расшифрованном слове?  Ответ запишите 
числом. 

 Ответ: ____   

№4. Выберите на картинке то, что 
относится  разгаданному в предыдущем 
задании слову. 

№5. Посмотрите на картинку. Выберите 
теплокровных животных. 

№6. Что из перечисленного относится к 
деревьям? 
1) Малина. 4) Брусника.
2) Осина. 5) Голубика.
3) Пихта. 6) Ель.  

№7. Вспомните пословицу: «Зайца ноги 
носят, волка зубы кормят, … хвост 
бережёт». Какое животное пропущено в 
пословице?  
1) Барсук. 3) Медведь.
2) Лиса. 4) Енот.

№8. В природе каждый организм питается
другим. Так получаются пищевые цепи.
Выберите правильную пищевую цепь.   
1) Паутина — паук — муха.    
2) Лист берёзы — гусеница — синица.
3) Комар — мышь — дятел.
4) Заяц — жук-короед — кабан.
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№9. Разгадайте ребус. Разгаданное слово —
это …

1) Ягоды, созревшие в тайге осенью.
2) Упавшие на землю в лесу стволы 
деревьев. 
3) Болото, которое образовалось на месте 
вырубки.
4) Молодой лес, восстановившийся на 
месте рубки в лесу. 

№10. Прыг недавно прочитал о животном, 
которое считают опасным хищным 
млекопитающим. Относится животное к 
дельфиновым, окрас спины и боков — 
чёрный, брюхо — белое. На спине есть 
высокий плавник, а грудные ласты — 
круглые и овальные. Используя подсказку, 
запишите название животного в ответе.
                 _   О  _   _   _  К  _
Ответ: _____________________   

№11. Посмотрите на картинку, узнайте 
птицу. Выберите верные утверждения, 
которые относятся к этой
птице. 
1) Питается еловыми
семенами.
2) Живёт в норах.
3) Питается лягушками.
4) Выводит птенцов зимой.

№12. Прыг изучал строение леса, где он 
обитает. В каком варианте записаны ярусы 
его леса?  
1) Трава, листья, цветы.
2) Кустарнички, цветы, деревья
3) Мох, земля, листва.
4) Трава, кустарники, деревья.

№13. Выберите вариант с верным
утверждением. 
1) Если ласточки летают низко — будут 
заморозки.
2) Температуру воздуха измеряют 
термометром.
3) Горные породы относятся к живой 
природе.
4) Среди хвойных растений есть травы и 
кустарники.
  

№14. Отгадайте загадку Прыга: 
«Вот бочонок с шапочкой, с дерева упал.
Год прошел и деревцем
Маленьким он стал».
Выберите отгадку.     
1) Грецкий орех.  3) Абрикос.
2) Жёлудь. 4) Кедровая шишка.
 

№15. Выберите животных, которые 
обитают в почве. 
1) Бабочки, зяблики, мыши.
2) Жужелицы, чибисы, кроты.
3) Дождевые черви, кроты, личинка 
майского жука.
4) Медведь, лисица, бабочка.
    

№16. Выберите животное, чей образ жизни 
связан с водой.
1) Волк. 3) Каракал.
2) Дикобраз. 4) Нутрия.
  

№17. Выберите животных, обитающих в 
таёжном лесу.   

 

№18. Выберите органы чувств. 
1) Глаза. 4) Нос.
2) Волосы. 5) Ногти.
3) Уши.
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